

学 工 简 报

2017-2018 学年第二学期第 6 期 总第 63 期

厦门软件职业技术学院学生工作处（部）编

2018 年 7 月 6 日

※ 我校举办文明班级创建大赛 ※

6 月 6 日，厦门软件职业技术学院 2017-2018 学年“文明班级创建”决赛在教学楼多功能厅 F201 隆重举行。学院郑通涛院长，各系部处室相关负责人，全体学生政工干部及学生代表参加了本次活动。

经过近一学年的文明创建和各系推选、初赛，学院复赛，共有 20 个班级入围本学年度文明班级。为展示文明创建成果，复赛前 10 名班级进入决赛。各参创班级围绕文明创建主题、创建过程、创建效果及感悟展开角逐。最终，数字传媒系 2015 级动漫设计与制作（五年专）班获得一等奖，经济管理系 2016 级统计与会计核算班等三个班级获得二等奖，外语外贸系 2016 级移动商务班等六个班级获得三等奖。

郑通涛校长对本次活动进行了总结点评。他首先对文明班级创建以发挥学生主体作用，“重创建、重过程、重成效”的创建思路和取得的成果给予了充分的肯定。并强调文明班级创建是学院加强精神文明建设，促进学生素质养成的重要载体。要进一步鼓励学生自己确立目标，自己动手实现目标，人人争做文明大学生，并以此推动文明校园建设，促优良校风学风班风形成。

※ 我校 2018 届毕业生离校工作圆满结束 ※

凤凰花开，又到一年毕业季，又是一年离别时。在学校领导的关心支持和各

部门的积极配合下，经近一个月的紧张筹备，学生工作处顺利完成 2018 届毕业生离校工作。我院 1500 多名毕业生集中返校办理离校手续，从母校扬帆启航，踏上人生新的征程。

6 月 11 日上午，学生工作处召开毕业生文明离校工作协调会，专题部署毕业生离校有关工作。各部门结合工作实际，通力协作，大力营造文明、和谐、有序的校园环境，确保毕业生平安、愉快地离开母校。

6 月 15 日上午，2018 届毕业生毕业典礼在教学楼大长廊隆重召开。郑通涛校长向多年来为学生们健康成长付出辛勤努力的全体教职工表示衷心的感谢，对圆满完成学业、即将走向社会的 2018 届全体毕业生表示祝贺。他用真挚朴实的语言表达了对即将踏入社会的学子们深深的牵挂与祝福，希望广大毕业生学会传承中国精神，学会孝顺、尊师，懂得爱；学会做一个有道德、有良心的人；学会在信息时代里将所学的知识运用于实践，不断努力，终身学习。

教师代表电子信息工程系张婷婷老师发言，饱含全体老师对学生的关心与殷切期望。2018 届优秀毕业生代表设计艺术系李伟丽同学发言，为全体毕业生送上了真诚的祝福，表达了对母校的感恩之情和美好祝愿。

蔡良山书记宣读《厦门软件职业技术学院关于 2018 届优秀毕业生的表彰决定》。来自 26 个专业（或方向）的 73 位优秀毕业生分六批次走上主席台，前排就座的领导为他们颁发了荣誉证书和奖金。来自 6 个系 38 个班级的毕业生代表，分十批次走上主席台，从学校领导手中接过了沉甸甸的毕业证书。

毕业典礼上，郑通涛校长和蔡良山书记从学生代表手中接过了经济管理系和设计艺术系毕业生赠给母校的纪念品。毕业典礼在学校领导、老师与优秀毕业生的合影中圆满落幕。

毕业典礼结束后，各系纷纷开展毕业生专题座谈会，畅谈毕业生求职经验与创业心得。各系毕业班辅导员与老师共同组织学生办理毕业离校手续，毕业生们领取到了梦寐以求的毕业证书，喜悦之情溢于言表。

6月15日下午，根据既定安排，学生工作处组织各系毕业生依次和学校领导、老师拍摄毕业照留念。在各系辅导员的积极配合和协助下，整个毕业合影过程中，忙而不乱，秩序井然。

离校手续办理过程中，由学生公寓党工委组织的党员、入党积极分子等志愿者与楼栋生管老师在宿舍区引导毕业生办理退宿手续，帮助毕业生搬运行李，为毕业生文明离校的“最后一公里”做好服务，使毕业生们倍感母校温暖，愉快离校、文明离校。

在学校各相关部门的共同努力下，我校毕业生离校工作在和谐、文明的氛围中画上完美的句号。在这离别的时分，母校祝愿所有毕业生扬起青春的风帆，在新的征途上不断乘风破浪，勇往向前，驶向更加辉煌的明天！

※2018年全省高校辅导员骨干学习宣传贯彻党的十九大精神

示范培训班分享会 ※

为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，进一步把全国高校思想政治工作会议精神贯彻落实引向深入，7月6日上午，我校在D405党员活动室开展第47期“学工沙龙”——2018年全省高校辅导员骨干学习宣传贯彻党的十九大精神示范培训班分享会。校党委书记蔡良山、学生工作处副处长杨莉婷、各系主任助理、学生工作处工作人员及全体辅导员参加了本次会议。

本次沙龙首先由参加 2018 年全省高校辅导员骨干学习宣传贯彻党的十九大精神示范培训班的辅导员周莉老师和肖梦云老师作报告。周莉老师从当代大学生的基本状况、全国高校思政会的主旨及思政工作者的理念重构三个方面展开汇报，全面阐述了新时代辅导员要在熟悉时代特征、学生特点基础上，做到守本心、储势能、用妙招、借巧力，在角色、思维的适应超越进程中不断推动学生的成长和发展。肖梦云老师以“新时代高校思想政治工作的思考”为主题，围绕“新对象”、“新矛盾”、“新时代”三个方面，与高职院校辅导员工作紧密联系，解析了新形势下高校思想政治工作的新需求、新期待和新要求。

报告结束后，与会人员纷纷根据报告内容与自身工作实际进行交流讨论，谈感悟提建议。

校党委书记蔡良山对两位老师的认真准备和精彩发言给予了充分的肯定。他认为学工沙龙在“引进”、“平台”、“提升”三个层面上为我校辅导员们提供了交流学习的机会，创造了共同进步的平台，并建议学工沙龙在组织精细化方面作进一步思考和提升。会上，蔡书记对我校辅导员队伍建设提出了新的要求和期盼。一是“心大一点”，不拘泥于小结，才能站得更高，看得更远，走得更坚定。二是总结经验，找出优点和不足，勤学好问，取他人之长，补自己之短。三是摆正生活与工作的关系，用认真的态度对待学习和工作，也要用认真的态度对待生活，学习工作的最终目的是为了更好地生活。最后蔡书记感谢全体辅导员在本学期的辛勤劳动和用心付出，并叮嘱大家在暑假期间要不忘学习，提升自我。

※ 简 讯 ※

◆6月1日，外语外贸系学生会志愿服务队参加英村小学举办的“朗朗书声，诵读经典”第三届读书节活动。

◆6月6日，外语外贸系学生会志愿服务队到马鸾小学进行小学义教活动。

◆6月27日，我校学生资助管理中心在党员活动室D405开展“资助政策乡村行”学生宣传员培训会，完成学生宣传员的校内选拔、培训和考核工作，并上报福建省学生资助信息化工作平台。经福建省学生资助管理中心审核通过，我校史宇宸、陈艳熙、郭银银、陈祎琳、巫琳丽、郭雅端等六名学生宣传员将参加本年度暑假资助政策乡村行活动。